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KEDAAAIO 3 - YépootpoBidol avtibpaocew ULKTNC
porg



3.1 YépootpoBihot aéovikKnG pOoNG-ACGKIOELG

Mpdpinua 2. 1

YépootTpdPLAog TUmov Kaplan éxe. eEwtepixdv Sidpetpov (omv mpoc 4.8 m
Cvd Ta nrepUyia eSpafovral eni kuAuvBpukng Pacews Siaueétpou 2.5 m. H
NEPLOTPOPLET TaxUTng .oolUtal mpog 250.0 otpopal avd npdTov AENTaY, To
kaBapdy wyog Acitoupyicg elvar 15.0 m xar n aneS.Bopévn Loxdc Tnc
wnxavre civalr 22500.0 EW. H uvlpavihiekn andfooic eivalr 89 0% zﬁ n oALer.
andBooLs cival TE.:]!L. Znteitar wva umoloyioBodv: a) ar ywvial Gy, Oy
xaBue kar Bl ar ywvial HI" ﬂz TwY TICPUWWIWY 4l avapepdpevaL €L To
HECOY TOU UOUS QUTWY.



3.1 YépootpoBihot aéoviknc ponG-AGKINOELC

Aowg

a) Eig To Ixfila 5 Scixviovialr ta tplywva AcLToupylag tou aEovikng porig
vBpootpofiiov. H Sidpetpog n avagpepopdvn £1€ To uédov Tou Ugoug Tw

niepuylwy elival,

4.6 + 2.5
D.'- T 3.55 m

H ypapuikr TaxiIng mecLoTpoens Tuv MTEpuylwy £16 To JEJOV TOU Byoug Ty

eivati,

nD N
m 3.14 x 3.55% % 280.0
= = = 45, 446 m/
I.I. B0. 0 BO. O =

Eival T.l1 = l:.!2

(Kaplan). Ex tne eEiowccws 3,62 elvol,

o
= 'u' = ¥ = v - W an m i)

uw

Ha‘ E‘r.l

al cLodfou Bl eEdfou

Exfua § Tpiyuve Aeitousviac ewotSou xm eEdSov wlpootpopiiou aFovikig
pofig



3.1 YépootpoBihot aéoviKNG POoNG-ACGKIOELG

EVE To kaScpov gopTlow 1-InL kaL To gopTiov HH owvBgovTar We ThyY eElgwalv,

fig = ™ By

Ex Tuv avetépw HUo cELouoswy elwval,

uy

tl
Hn n, = 2 KoL EfoUEwwg,

. & .

9.81 x 15.0 x 0.6 _
Vi1 = 16, 446 = 2.819 m/s

H nopoxr Buvatar ve uwioioyieBd ex tng Bacikng gELoudews,

I=npghtl Hn civar &nialn,

I 22500000. 0 3
u'ngan' T000.0 = 9.81 x 0.783 x 15.0 ~ 1928 m/s




3.1 YépootpoBihot aéoviKNG POoNG-ACGKIOELG

Mbha n mopoxn atvtn EiepweTar But cmupavelas A 1 onoia SiSetar ex Tng
cELowaews,

L mﬁe - 02) _3.14 % (4.8° - 2.5°)_ 171 w2
1.0 4.0 T A dm

dapa 1 nagoxn 0 S8a elval,

Q=A ?“

Kal cropsves n aBovixn taxdtng Ba eival,

185, 28

171 - 16.675 ms

?ﬂ =

>0

e

Ek Tov Tplyevoyu eLgdbou Tuv Taxuviniwy, 8¢ ExfApa S5a, Ba eival,

_'a _ 16.675

: a
= g = 5,915 dpa a, = 80.405



3.1 YépootpoBihot aéoviknc ponG-AGKINOELC

B} Eniomg, ex Tou TplLyivou slodfou Tev ToxuthiTevy Ba eival,

vﬂ 1. 675

€pB, = LRI = 3 Ric - 46.488

= — 0,382 dpa B, = -20.907°

Enopdvec, to Exfiua Sa Scv aviamokpivetal npog Tnv mpayuetikdtnrav. To
opBdy  Tpiywvey AelTouvoyiag elvar o Extiwa Sy okar n owvwvla n
mmuaTiZopdvn PeTd o eanToudévng xaL Tng OXETLRAg Taxvrntog eival
180.0 - 20,907 = 158, 033",

Ex Tou tprywvou cESSou Twv TaxuThTew, oS€ Ixfupa 5B, Ba elwal,

W
a _ 16.875 - ©
€@B, = % = 25 4 - 050 - KaL gropevag B, = 19,749
L
r2
Va
)
a) ciodfou B) eEdBou

y] opBdv erodbou
10



3.1 YépootpoBihot aéoviKNG POoNG-ACGKIOELG

Mpopfanua 2.2

KatakopUpou dEovog USpootpofiiou  aBovikrg  pofic, WE  pnBovierv
EQOMTOUEVLENY OUVLOTWOaY TaxutnTos €1g Tnvy €Eofov, N avanTuscopévn
Loxte und Tou Bpopfuc civar 16B00.0 KW evd n mapoxs n Siepxopsvn SLd
ne povadod, kal 4Tav 1o RaBapdv tpad ATeocws civar 35.0 m, Looutac
mpog 15,0 :rna,-"i:. H Girapetpos Tou Spopdws clival [(om mpog 1.65 m wal
nepLoTREgeTal We 3450 orpopdg avd Acntdy tng dpac. To USwp cLofpxetal
evTds tou Spopfues pe pndovikny veviav npoomtdocws [N oxetikd Taxdrng
clval mapddiniog npog TRV cgantoudvny  enl Tou eunpoodBiou depou Tou
nrepuyicu] kol aBovierv taxdtnrav eloddev (onv mpog 5.8 mfs evd n
aviiotolxog Tipf Tng Taxutntog eEdfou elvalr 5.4 mfs, MotaEv tng ewvoddou
CELE Tov Spoufav tov uvipogatpoPliou kail Tne cEAfov Tov Uvlatod npog TOV
ayuydy ouytic n Stagpopd micfopetplvol goptiou civalr B5.0 m. ZntelTal va
wnoAoyioBodv: a) To uétpov kair n BielBuvorg Tng TexUTNTOS €L TTV
clooBov £ig Tov Spopday, B) n yevia ewodSou Twv nTEpuyiwy, v) al
aneAelal  eopTiov evidg Tov Gpopewg, &) n onwhewa Loxdog €vTég Tow
Gpouéws xal €E) ar xpnpatikal anddsirar S1d mepiofov AsvToupylag 8.0
unvdy  £xkdoTou  pnvdg  unodoyifopevou mpog  30.0 nuépag  kar pE  TTV

mpouRGBeolv dtL m KWh Tipdtar npog 25.5 Spoxpds. "



3.1 YépootpoBihol Spaoewc-ACKNOELG

Moig

al- Ta Tplywva iciToupylag Tou ulpootpofllou GoueviowvTor g To Exriun
Ba, Ex Tow TRpiydvou TeV TaxXUTHTy Tno cLoddow £ival,

' 1,2
vy = ”il * "'51] gvBa,

vnl = 5.9 o's. Ex 1ne cEicdoewg 3,62 clival,

v

R T g

11

BudTte n 'l.ft2 civaL, £k Tng ckgevioowe Tov npofifpetes, (on mgog 0.0 mes.

Mg,
I
* - B _ 16600000, 0
By = 50 - T000.0 x 6.81 % 150~ 11281 m

H ypapuikn taxurng U = U1 = [..'2 KoL LgodTal mpog,

_m DN _3.14 % 1.65 x 345.0 _
u=22Ta o = 29.79 mss

12



3.1 YépootpoBihot aéoviKNG POoNG-ACGKIOELG

Enougves n "‘rt'l £lvai,

Hrl.l

_BR aet x 1281

]

29.749

don T AmoAuTosS TAXUTNG 1,,.-1 Eival,

¥, = (5.9

1

2

2,152

+ 37.1487) = 37.61 mss

= 3T7.148 mss

B} H yuvia Ei eival,

vo:l 3.4

Eﬂ{'lﬁl:l.ﬂ = E1] = u__'_.u."'tz = m = _D.BDI 'ﬁ:pl:l.

180.0 - B, = - 38.724 xau B, = 218.724°. Tpogavic o oxmuaTioWSS Tou
TELWivoOU Tew TAXUThTwy Tng clodfow Sev civar o evBeSelygévos, H vevia
B, npener va eival 218,724 - 180.0 = 38.724° xou To opBdv Teiyuvov Tev
TAXUTHTWY SELKviETaL £1g To Ixfua BR pe ywviawv Ell = 33, 724",

Evd n ywvia authg JMETE TN eganTopevikng SLevdivoewg sival,

dpa, a, = 9.02°

13



3.1 YépootpoBihot aéoviKNG POoNG-ACGKIOELG

a) B opBdv

Ixfire B Toivove AeLtoupyicg cioslou - eEofov 14



3.1 YépootpoBihot aéoviKNG POoNG-ACGKIOELG

¥w) AL GMUAELCL QOPTLOV £vISg Tou Dpopswsg hfl-z SUvaVTOL Vo UToADYLoBotw
&' cgapuoync Tng evepyeLakng eEicdoswg peTaEl Twv Bégewy 1, (clgobog)
kat 2 (fEpfog) tow Spopgws. Elwval,

R

aird z, =z, ?l =36l ms, ¥V, =V _ =54 ms, U=3287T3 n's, utl =

7. 148 mrs, £vd,

— - = = B5.D a,

b8 PB " é

f1-2  pg pg 28 28 g : 2.0 x 8.81 2.0 x 9.81
_29.79 x 37. 148 _ ,, o _

9,81

15



3.1 YépootpoBihot aéoviKNG POoNG-ACGKIOELG

6] H vogdg 1 onola xaTovaAldgkeTdl evIos Tou Spopsug sival,

[ =p gl hfl-E = 1000.0 = 9.81 » 15.0 x 22.8 = 3355305.9 W
= 3355.3 KW = 3.35 MW

£) 0L oxTd prives exouv B.0 x 30.0 x 24.0 = 57600 dpag, dpo 514 ouvexnv
AELTOUpYLOY KaTd To aveTépy xpovikow SLdoTnda al anedeio:r £ig EWh Ba

elwvar,

q355.3 « 5760.0 = 19326568.0 KWh

Kal eLg ﬁpuxuﬁq n evépyeLa autr Ba sivay,

10326568, 8 x 25.5 = 4,83 x 10° Spaxudc.

16



3.1 YépootpoBihot aéoviKNG POoNG-ACGKIOELG

Mpafinua 2.3

YopooTpdfLiog afovixntg  porfg Timou  Eaplan  éxel oAduknv andfoolv
AELTouwylag Lomv moog 52, 7X. To waBopdv Uyos mrddsws civalr 18.6 m koL n

anodLSopdvn Loyl Tov Spopdws eivar 185 MW. 0 Adyog & (= %] e
1
MEpLOTRoPpLKENS TaxUutnTog U npog Tny andAuvToy TaxUTnTay ‘ul'l eilvar 1.45. 0O
¥
: 1 . .
Adyog 0 (= q;r?— 1 g aBoviers TaxuTnToc 1-’“1 Apog Thv. andAutoy TaxuTnTay
1
elvar 0.73. 0 Adyoc 1Tne SLauetoow Dw Tow wuALlwdpou enl Tou ofolou
eSpalovral Ta MTeglyla mpod TnY eEwTEpLEnyY SidpueTpov DEE TV MTEpUYLwY
elvar 0.38. Znteltal va vnoAoyioBouv: o) n Siduetpog Tou Spopdes Twv

nTEpUYLiwy, Bl 1 TEpLOTpoPLEr] TAXUING Tov Spopdog.

17



3.1 YépootpoBihot aéoviknc ponG-AGKINOELC

nﬂqu

al H anabifopsvn und Tov Sgoufuc Loxvc £iwval,

IR =npghl Hn

Kal EMopEvws 1 napoxn O sivae,

I

E
Q= neg Hn
adAd IR = 18500000.0 W, n = 0,827 kal Hn = 18.6 m. "Apa,

- 18500000 0 q
C-gmTxitn.0xoEl xmE oI msE

Elwan,
2 2 2
g=av .=l iniE - Diﬂ] y =0 [DEE (1.0 DEGIDEE}! v
al 4.0 al 4.0 al

18



3.1 YépootpoBihot aéoviKNG POoNG-ACGKIOELG

EMOUE WS,
B = 109 J1r2
m (1.0 - tﬂ;’DEE} ?ﬁl
=1 ;.D # 108,37 ‘ lﬂ]lr"E_ 142 m
3,014 w (1.0 - 0.387) x 0.73 ¢ (2.0 x 9.Bl x 1B.6]
BlGTL D /0 =038 kaL V. =9V, =0 (2.0 g H )% e 9= 0.73
cad £ : al 1 ' o] oo

B) H voouuikd Taxutng U touv Spopdws elval,

U=4 v, =185 x (2.0 x 8.8 x 18.811% = 1.45 x 19.103 = 27.699 m/s

H megLoTpoipL e Toxung £ilval,

B0.0 U _ BO.0 x 27.699

N=—T7 = 3 1E=x34

= 154. GBS ortpogpai avd ACMTov

19



3.2 Y6pootpOoBiAol avildpaoceEwC

3.2.1 YépootpoBLAol LUKTAC PONC
3.2.2.1 KOpra pépn vdpootpofilov Francis

OLubpootpoBLiot pktig pong n udpoaotpoiiot
Francis €xouv anodoon Asttoupyiog n onoia
uropel va ¢ptaoet oto 90.0%, to VPO MTWoNngG
Kupaivetat petaéy 15.0 kat 300.0m evw n
eldkn taxvtnta Bploketal otnv mepLoxn Hetay
60 kot 300.

H mAeloPndia twv vbpootpoPilwv Francis
£XOUV TNV ATPOKTO o€ Katakopudn B€on. Z¢
TIEPUTTWOELC LLKPAC LoXVOG, lval Suvato n
ATPAKTOC va Bploketal og opllovtia BEon.

To 6voud Tou To PEPOUV ATIO TOV UNXOVLKO TTOU
Ta Kataokevaoe tov J.B. Francis to 1849.

nrepuyia SPOHEWG

onelpoEiBEC KEAUGOG

Exfisa 3.22 YSpooTpdPLAog ULKThS poric (Francis)



3.2.1 YépootpoBLAol LUKTAC PONC
3.2.2.1 KOpra pépn vdpootpofilov Francis

Ta kUpLa pEpn tou udpootpoBilou avidpaocewc Ttunou Francis eiva:
e To onelpoeldég kEAVPOG

* Ta odnya mreplyLa

e O dpoucag

* O aywydg ¢puyig

Ta 06nya ntepuyia (guide runners): Méow tou
oTelpoeldou ¢ keAUPoUC To VEPO uTIOXPEOUTAL TA
TMEPACEL HEoa akivnTa odnyad mrepuyLla Ta oToia
elvalL TPOCAPUOCHEVA OTNV TIEPLPEPELA TOU
Spopéa. Ta odnyad rrteplyLa £€XO0UV OKOTIO Vol
KaTELBUVOUV TO VEPO TIPOC TO SPOUED HE
OUYKEKPLUEVN Ywvia TipooBoAnC, WOTE TO VEPO va
nEPTeL ota ITEPUYLA TOU SPOUEA UE TOV EAAXLOTO
OXNUATLOMO SIVWV Kol TLC EAAXLOTEC ATIWAELEC AOYW
TPLBNG.

21



3.2 Y6pootpOoBiAol avildpaoceEwC

3.2.1 YépootpoBLAol LUKTAC PONC
3.2.2.1 KOpra pépn vdpootpofilov Francis

Apopéag (runner): O dpopgacg tov udpootpoBiiou
Francis amoteAeitol amo pla oelpd KOUUMUAWUEVWV
TITEPUYLWV Ta oTtolal €lvall CUHUETPLKA KATOVEUNUEVA
KOLL TIPOCOPLOCUEVA ETTL TNG TtEPLPEPELAC. \

Ta ttepuyla eivatl StopopdwpEVA LE TETOLO TPOTIO
WOTE TO VEPO VO ELOEPXETOL OTO OPOUEN AKTLVIKA OTO
VP o¢ TNG e€WTEPLKAG TIEPLDEPELAC KL VAL EEEPXETOL
KaTA TNV afovikn StebBuvon oto VYPOC TNC ECWTEPLKAG
niepldpEPELOG.

H Aettoupyio Tou Spopéa MPEMEL va YIVETAL PE TETOLO TPOTIO WOTE N ANOAUTN TaXUTNTA TOU
vepoU Tou Stadelyel amo to Spopea va £xel oxedov pndevikn ebaMTOUEVLKT TaXUTNTA.

22



3.2 Yépootpofihol avildpaocewC

3.2.1 YépootpoBLAol LUKTAC PONC
3.2.2.2 BaoKéC e€Llowoel BaOuidag MKTAC pONG

Y€ OAEC TIG OTPOPBLAOUNXAVEC ULKTAC PONG TO VEPO
TIPOCEPXETAL TPOC TO SpopE EEEPXOUEVO ATIO LAl e Y
oelpa kKaBodnywv mrepuyiwv.

Ta mtepuyla OswpolvTal CULUETPLKA OTAV
N KEVTPLKA YPOMUN TNS Statopung eivat
guBeia ypapun, Kol UN-CUUUETPLKA OTOV N
YPOUMA €lval KaptUAn.

Y10 oxnua kabopiletal n anodotaon p
HETOEL SLadoyLkwy TEPUYLWV KAl TO PAKOC
¢ xopdnc C. O Aoyoc C/p ekdppalel Tnv
TIUKVOTNTO TWV TEPLUYLWV o€ pla oglpd. O
AOYOC aUTOC elval tavta HeYaAUTEPOC TNG _
HOVASac Kat ouVABWE Talpvel TV T 1.1,  F¥YXOS mapoxic uéow KaboBnyly mepuvisy

a) ouppETpLRn CcELpd Bl pn-ouppeTplel celpd

Tyrna 3,25 Por komdvrn Tev odnyow nTepuylow

23



3.2 Yépootpofihol avildpaocewC

3.2.1 YépootpoBLAol LUKTAC PONC
3.2.2.2 BaoKéC e€Llowoel BaOuidag MKTAC pONG

2E TIUKVI OELPA TTTEPUYLWY, N ywvia TG pong B, Kata
NV €€060 TOU VEPOU CUUTILITTEL UE TN YWV TWV
TTEPUYLWV 0L,

To Stdvuopa tng taxvutntag V, pnopet va BewpnBel otu
elval 1o aBpotopa Twv duo EMPEPOUG SLavUOUATWW:— €
a) TNG AKTWVIKAS ouVIoTWoaC Ve =2
B) Tng edamTopevikng ouviotwoag Veg

AnAadn:
Eleyyog napoyic péow kaBodnylv NTEPUYIWY
al) oupMETELEN OELpd Bl ph-oupueTplkd Ccoupd
T o= W + 7 (3,67 Txrdua .25 Por koTdvetn Tev adnyiv mTepuylow

24



3.2 Yépootpofihol avildpaocewC

3.2.1 YépootpoBLAol LUKTAC PONC

3.2.2.2 BaoKéC e€Llowoel BaOuidag MKTAC pONG

Edv eival yvwoTEC oL SLa0TACELG TNEG OELPAC TwV 0dNywV TTEPUYLWV KaBwe Kal n mtapoxn Q
miou SLEpeTaL amo tov udpooTtpofLAro, ToTe:

Q
vHﬂ = Z0mr h (3.84)
=

onou h, to Uog Twv 0dnywv mrepuyiwv

Ao to Zxnua 3.25 €xoupe otL:

¥,

~ VhRe

1"":‘ = o (3.65)
&

Vio ™ Yo OWV8, ~ (3.86)

H napoucia epamTopEVIKNG CUVLOTWOOG TNEG TAXUTNTAG SELXVEL OTL UTIAPXEL TIEPLOTPODH TNG
PONG YUpw aro tov afova 0. AtoSelkvUETAL OTL YLOL TO XWPO ToU BpLloKeTal KATAVTN TWV
odnNywv MTEPUYLWV Kal avavtn Tou dpopéa, Kal Bewpwvtag TNV amoucia SLATUNTIKWY
duvapewv ot ( eAevBEpa otpeBAwon) :

Vi r = otaBepdv (3.87) 25



3.2 Yépootpofihol avildpaocewC

3.2.1 YépootpoBLAol LUKTAC PONC
3.2.2.2 BaoKéC e€Llowoel BaOuidag MKTAC pONG

H kivnon tou vepoU oto Spopéa Bewpeital 0Tl cuvtiBetal amod 2 eMPEPOUG KLVACELG: TNV
QTIOAUTO KOLL TN OXETLKN.

H oxetikn kivnon evvoeital pe avadopd to kKivoupevo cvotnpa dSnAadn to Spopéa, evw N
amoAuTn kivnon eival pe avadopd akivnto cvotnua (mapatnentn).

Edv to SLAvuopa TNE YPORKLKAC TaxVuTnTag tou Spopéa oploBei we U, to Stdvuoua Twv
OXETIKWV TaxUTATWY HE V., kat o Stdvuopa Twv amdAuTtwy ToxuTATWY pe V Tote:

V=U+ ?r- (3.68)

Ta peTpa Twv apanavw dtavuopatwy sivalV, U kat V, avtiotoyya. Eav Beocoupe Seiktn 1
otnv €loodo kal deiktn 2 otnv £€€060 TOU VEPOU ATIO TA MTEPUYLA TOU SPOUEA TOTE N
nponyouuevn élowon ypadetat:

(3.839)

=i
]
=
+
|

V, =0, +V¥ (3.70)

26



3.2 Yépootpofihol avildpaocewC

3.2.1 YépootpoBLAol LUKTAC PONC
3.2.2.2 BaoKéC e€Llowoel BaOuidag MKTAC pONG

OL tponyoUUEVEC SLAVUCUATLKEG EELOWOELG LoYUOUV yLa oTtolodnmote onpeio mou Bploketal
ETIL TWV TITEPUYLWV PETAEL TNG L0060V KoL e€060U.

Av Ta ttepUYLA KLVOUVTOL LLE YWVLAKN U, U;
TOXUTNTA W, TOTE N AVTILOTOLXN YPOUMLKA a B a, &,
Toxutnta otnv elcodo kal tnv €€060 tNE Pong Yy Vr v iz

ETIL TWV TEPLYLWY Ba gival

U, = wry kat U, = wr, avtiotoa,
LLE Iy KOLL I, OL OVTLOTOLXEG QKTIVEG.

‘Eotw OTL Ol ATTOAUTEC TAXUTNTEC TOU VEPOU
kota Tnv €loodo kat €§odo eival V, kat V,
avtiotoxa, kat V,, kat V,, oL avTioTOLXEG
OXETLKEC TAXUTNTEG.

al Bl v)

Exfiua 3,26 Teiywva Taxvintwv Spopdws piktrg porig 27



3.2 Yépootpofihol avildpaocewC

3.2.1 YépootpoBLAol LUKTAC PONC
3.2.2.2 BaoKéC e€Llowoel BaOuidag MKTAC pONG

Ta mtepuyLla €XouV oxeOLAOTEL E TETOLO TPOTO WOTE oLV, ko V,, val elval EHAITTOUEVLKEG TOU
gUNPOCOLoU KaL omioBLlou Akpou avtioToL a ToU EKACTOTE TTeEpUYiov. Emtiong, B, kat B, eival
OL YWVLEG TTou oxnuatifovtal petafl TnG YPOUULKAG KOl OXETIKAG TaXUTNTOG, EVW O, KOL O, Ol
ywviec mou oxnuatilovral PeTaEl TG

YPOUMULKAG KAl artoAuTNG TaxuTnTaC 0TV 0 "2
eloobo kaL tnv €€odo avtiotowa. }K% w
Vi
Ot ocuvOnkecg Aettoupyiag tou udpootpofilou
npokaBopilovtal amo tnv napoxn Q Kot Tng
YWVLAKAC TaYUTNTAC TOU SpOopEQl.
Otav oL SLaoTAoELC TOU SPOoUED EXOUV TIAEOV
kKaBoplotel elvat Suvatov va
NMPOoodLOPLOTOUV OL CUVIOTWOEG TOU
napaAAnAdypoppou (Tplywvou) Twv
TOXUTATWV.

al Bl v)

Exfua 3.26 Toiywva taxvintwy bpopdws pLkThg porig 28



3.2 Yépootpofihol avildpaocewC

3.2.1 YépootpoBLAol LUKTAC PONC
3.2.2.2 BaoKéC e€Llowoel BaOuidag MKTAC pONG

Mpwta kaBopiletal n amoAutn Taxutnta eLl0odou V, yla tnv omola LoxUEL

vl = vm1+ vtl (3.71!

omnou V,,,1To dtavuopa tng TaxUTNTaG ENL TOU HeonuBpvou emunmedou.

Q
L (3.72)
ml1 .omr, h1

KOl

Vio Toz
¥ W
tl l"'l

OTIOU ', N OKTLVOL OTNV ££000 TOU 0ONYOU OELPAG TWV TTEPUYLWV. TO TPlywVo TwV TAXUTATWV
elvat Suvatdv va oxnuatiotel yati mAéov eivat yvwotéc a) n amdiutn taxvtnta Vi, B) n
ypappkn toxvtnta U, (2xnua 3.26p)

Kata tnv €€060 Tou vepou armod ta mTepuyLa Tou Spopéa LoXUEL avaAloyn oxéon Ue tnv EE. 3.72

(3,73)

v _ = Q {3.74)

KoL

Vr2 ™ Tuf (3.75)

2
To Tpiywvo Twv TaxuTtwy Kata tnv €060 (2xNua 3.26y) EMTPENEL TOV UTIOAOYLOMO TNG
anoAutng taxutntag V, adol MAEOV €lval YVWOTEG OL OXETLKN KO YPOALLILKI TOXUTNTEG.



3.2 Yépootpofihol avildpaocewC

3.2.1 YépootpoBLAol LUKTAC PONC
3.2.2.2 BaoKéC e€Llowoel BaOuidag MKTAC pONG

I e T B e T e =

210 IxAua 3.27a napouctalovral
Ta Tplywva Asttoupyiac eloodou
Sdpopéa udpootpoBilou ULKTAC
PONG yLa SLLPOPETIKEC TLUES TNG
ywviag B;.

To ZxAua 3.27B deixvel to
OXNUATLOMO EVTOVWY Slvwv eTtl
TWV MAEUPWV KaTtaBALP NG Kal
avappodnong TwV TTEPUYLWV.

Exfua 3.27 Pof méplE cumpoo@iou depou nrepuyiov dpopews ulpootpoBRliiou
HLThg pofg 30



3.2 Yépootpofihol avildpaocewC

3.2.1 YépootpoBLAol LUKTAC PONC
3.2.2.2 BaoKéC e€Llowoel BaOuidag MKTAC pONG

Entiong n taxvtnta npEmeL va eival 000 To Suvatov MEPLOCOTEPO EPATITOUEVLKN ETIL TOU
EUMPOCOLOU AKPOoU Tou MTEPLYiov, ZxAHa 3.28.

r1

Exfua 3.28 H vrl npéne. va eival epantopevikd eni Tov eunpootiov dxpov

Tou nrepuyiov Tou Spopfwg 31



3.2 Y6pootpOoBiAol avildpaoceEwC

3.2.1 YépootpoBLAol LUKTAC PONC

3.2.2.2 BaoKéG e€Llowoel BaOuidag HKTAC pONG

210 ZxAua 3.29 deiyvovtal Ta Tplywva TaXuTATWY Katd tnv €€0d0 amo to dpouéa.
H oxetikn taxvtnta Baivel mapdAAnAa mpog tn

ywvia B,, aAAd Aoyw peTABOANG TNG YPOALLLKAG _,;-"‘"
taxutntag U, petafarAetal kat n anolutn toxutnta
V,.

Eav n ywvia a, givat pkpotepn twv 90.0° toTe N
nieplotpodn tTnNG pong otnv €€060 akoAouBei tn
SdlevBuvon eploTPOPAC TWV TTEPUYILWV.

Eav n ywvia a, eivat peyaAUtepn twv 90.0° T10TE N
neplotpodn TG pong otnv €€060 akoAouBel
avtiBetn dtevBuvon oe oxeon pe tn dtevBuvon —~
TIEPLOTPOPNG TWV TTTEPUYLWV.

Eav n ywvia a, eivat 90.0° tote dev uTtAp)EL /
neplotpodn ¢ taxvINTaC otnv £€€0d0. AutA N
ouvOnkn ivat n mMA€ov guvoikn yLa tn AeLtoupyia

Tou otpofilou ylati ol anwAeleg eivat EAAXLOTEG, Sxhua
acdov V, = 0.0 m/sec kot oL anwAEeLEG Eival OVANOYEG
TOU TETPAYWVOU TNG ATOAUTNC TAXUTNTAG.

3.29 Pof evg To onloBuov dxpov nTepuyiow Spopfwc

32



3.2 Yépootpofihol avildpaocewC

3.2.1 YépootpoBLAol LUKTAC PONC
3.2.2.3 Antédoon Asttovpyiag Kot AnwAELEG EVEPYELOG

210 ZxAua 3.30 Seiyvovtal Ta Tplywva TaxuTATWY e100b6ou-£060L Ldpoatpofilou afovikAg
pong. - |

Amo tnv E€lowon 2.19 (1o
dlavuouatiko adpoloua OAwv Twv
efwtepikwyv duvauewyv (porwv) mou
dpouv el cUCTNUATOC TO ortoio
Bpioketal mepté tuyaiov aéova A-A’
glvat ioo ue ™ uetaBoAn tnc pormnc
TNC OpUNG TOU oUOTAUATOC TTEPLE TOU
aéova autou) kol E¢&lowon 2.24
(Eéiowon evepyelac ava povada
ualoc peovrocg pevotou, Eélowaon
Euler, yio otpoBidouc) n porr) ou
QVATTUOOETAL OTO SpopEa elva:

T=pQ ['h’tlr*l - 1"1;2"2:'

Extjpa 3. 30 Aldypappa Tplydvey aeLTouvpylag ulpootpopliou qvt;ﬁp&qtu%s
. T akTLvLkhng pong .



3.2 Yépootpofihol avildpaocewC

3.2.1 YépootpoBLAol LUKTAC PONC

3.2.2.3 Antédoon Asttovpyiag Kot AnwAELEG EVEPYELOG
O umoAoyLopog Twv V., kat V,, yivetat wg €§nG: amnod to Tplywvo EL0080U n EPATTTOUEVLKN
ouviotwoa Vy,; tnG amoAutng taxutntag etoodou eivae V, givat:

vtl = W r-l + ‘-’m mpﬂl (3.77)

H ebantopevikn cuviotwoa V,, TG anoAutng taxutntag e€06ou eivat V,, amno 1o tpiywvo
g€odovu eivat:

vl‘.E =ur, + 1"F|;2 mpﬂz {3.78)

Katd ouvenela n avantuooopevn Loxug |, emti tou dpouga eivad:

=Tw=pQ [(w ry + le' |:r1.|}|3-1] ryC (w ry * \’Hz auﬂal rzl [ (3,79)

1
R
O taxvutnteg Vg, kat Vg, 0NV nepimtwon udpootpoBilwv aKTWIKAG PONG, TauTi{ovTal UE Tig
taxutnteg V, ko V, , (E§lowoelg 3.72 ka 3.74).

Mua dAAN €xkdpaon tne e€lowoncg 3.79 eivad:

I.=p0Q Wl owa, T, - V, ouwa, r'EJ i (3.80)

R 34



3.2 Yépootpofihol avildpaocewC

3.2.1 YépootpoBLAol LUKTAC PONC

3.2.2.3 Antédoon Asttovpyiag Kot AnwAELEG EVEPYELOG
AOvartal va teBsl:

Iﬂnngﬂl-lﬂ (3.81)
orou H; to ecwtepko vhog Tou Spouea, onote n EE. 3.80 Sive:
Wl ouva, r, - VE guva., ral w

oy = 11 5 (3.82)

U, v, ouwa, - U, ¥, ouv
Hy = 1 1 la 2 2 7% (3.83)

H napandavw e€iowon ovopdletal e§icwon tou Euler yio toug udpootpofiloug kal
QVATIOPLOTA TN KUPLOL EVEPYELAKN €€lowan NG por¢ otov Spopéa Twv udpooTtpofilwy.

Edv O¢ocoupe we kukAoopia I (m?/s) to ywousvo 2.0 it r V ouv a Tote n e€lowon 3.82
ypadetal:

l.']'1 - l"a.'! w
HR = 20 g : (3.84)
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3.2 Yépootpofihol avildpaocewC

3.2.1 YépootpoBLAol LUKTAC PONC

3.2.2.3 Antédoon Asttovpyiag Kot AnwAELEG EVEPYELOG
H napamndvw e€icwon opilel mwg dnuioupyeitat poptio (VPog) poévo otav ta repLyLd
dnuloupyouv dladopad kukAodopiac petalv eloodou kal e€66ovu.

Ao to 2xnua 3.30 oxvouv eniong ot €ENC ELOWOELG:

vﬁl - uf . u‘? - 2.0 U, V, owa, (3.85)
”zrzt U§+v§- 2.0 U, V, oua, (3.88)

A0 TO oUVOUAOO TWV TTAPATIAVW EELOWOEWV PE TNV e€lowaon 3.83 MPOKUTTEL OTL:

PR o2 P -

_ 1 2 1 2 rl ra
W= * = 58 (3.87)

O eélowoeig 3.83 ka 3.87 Fewpouvral ot mAEov Baoikeg e§lowoels yla tn Asttoupyia Twv
v6pooTPoBiAwyv yla Siapopes TIPES TwV petaBAntwv w Kat Hp,.
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3.2 Yépootpofihol avildpaocewC

3.2.1 YépootpoBLAol LUKTAC PONC

3.2.2.3 Antédoon Asttovpyiag Kot AnwAELEG EVEPYELOG

H oAk} artodoon i anAwg anodoon n evog udpootpofilou avidpdoewc ival o Adyog tng
napayxBeioag Loxvog npog tn dtabeoiun Loxv, omoTE EXOUUE:

'p

= m (3.88)
omou H_, to kaBapo vPog mtwong. O Babuog anodoong sivat peyalutepog amo to 90.0%. H
anodoon Aettoupyiag og udPOoTPORIAOUG ULKTAC PONRG cuvicTavTaLl OO TIG TTAPAKATW
anodooelg Asttoupylac:

a) uSpauAkeG, n,

B) UNXaVIKEG, N

Y) OVYKOHETPIKEG, N,

Emtopévwe, n oALlk arntodoon €ival To YIVOUEVO TWV MOPATIAVW aodO0EwWV:

nlnh nmnv (3.89)
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3.2 Y6pootpOoBiAol avildpaoceEwC

3.2.1 YépootpoBLAol LUKTAC PONC

3.2.2.3 Antédoon Asttovpyiag Kot AnwAELEG EVEPYELOG

Ao TouG TaPATIAVW CUVTEAEDTEG aOSOCEWY, 0 N, epdaviletal Aoyw tng uTapPénG SLOKEVWV

UETOEL TWV TIEPLOTPEDOUEVWY PEPWV KaL TOU TiEPLBAAAOVTOC Xwpou. Katd cuvemeLla Eva

LLKPO TUApa TNG mapoxng Q, dtadevyel kat n dtabBeoiun mapoxn npog to dpopea eival Q — Q,.
H dtaduyn yivetal mavtote mpoc TNV KateuBuvon tng LELWHEVNG TLeoNG Kall

g€aptatal ano 1o euBado tn¢ emipavelag tng Statopng tou dtakévou, dnAadn:

a-aq,
n:

kL Q

Lo vou LELwBOUV OL OYKOUETPLKEG OTWAELEG, h, (M), OTOUG HEV UOPOCTPOPLAOUG OKTLVLKNAG
(LLKTAC) PONC XPNOLUOTIOLOUVTOL TEXVLKEC TIEPLOPLOUOU TwV Slappowv TUTou AafupLvBou,
otou¢ 6g LOPoOTPORLAOUC AEOVLKAC PONC, TO OLAKEVO TTIOU UTIAPXEL TIPOKTIKA OUVELODEPEL
e\dyLota otn Slappon.

(3.90)

O OUVTEAEDTNG UNXOVLKNG AITOSOCEWG , O N, Elval 0 AOYOG TNG LoXUG Itou AapfBavetol amno
TNV ATPAKTO TIPOC TNV LoXU Ttou armodidetal amno tnv atpakto. To yeyovog tng
dladopomnoinong opetletal otig pnxavikeg tpLBeG (amwAeLeg), h,, (m), mou avamtucoovtal
ota neplotpedopeva pepn Aoyw tng porg. O cuvteAeotng n,,, Sivetal wg:

I
R
= e {3.91]
n. p g Q- ﬂ?} HR 38




3.2 Yépootpofihol avildpaocewC

3.2.1 YépootpoBLAol LUKTAC PONC

3.2.2.3 Antédoon Asttovpyiag Kot AnwAELEG EVEPYELOG
O ouvteAeoTn G USPAUALKNA G atodoaong o n,, lvat 0 AOyog tng LoxUG IOU QVOITTUCGOETOL ATTO TO
Sdpopéa npog tn dtabeoiun Loxv, kat Sidetal wg:

'r

= [3.32)
" pg Q- Q) H

H mapandavw eélowon pnopel va ypadtel wg:

n - Hﬁ (3.93)
T

O ubpaulikeg anwAeleg h, = H - Hy odeidovtal otig tpLlBEg Tou pEovtog vepou Tou
QVOTTTUGOOVTOAL O) EVIOG TOU OTELPOELSOUG keEAUDOUG, h,, (M), B) ota odnyad mrepuyia h,

(m), y) ota rtepuyLa tou Spopea, hg, (M), 8) eviog tou aywyou ¢uyng, hyg, (M), kat ) otnv
£§060 aro tov aywyo ¢uyng (otnv eicodo tng dlwpuyag anaywyng), he (m). Eivar dnhadn:

h'.h=h +h _+h, #h +h (3.94)
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3.2 Yépootpofihol avildpaocewC

3.2.1 YépootpoBLAol LUKTAC PONC

3.2.2.3 Antédoon Asttovpyiag Kot AnwAELEG EVEPYELOG
Baon 0Awv Twv apanavw n oAtkn anodoon (EE. 3.88) unopei va ypadel wg:

by +h o+ h
n=1.0 - = {3.85)

H,

(h +h +hg =+ hum + h:E} +h +h,

Hn

(3.08)

n=10 =

2to 2xnua 3.31 mopouotdlovtol oL TUTILKEG ATWAELEC O opolwpa udpootpofilou o eival
epodlaocpevoc pe Kvnta trtepuyla (odnya kat dpopéa), pe povadiaia meplotpodLKkn
tayvtnta, N, , ton pe 130.0 (otpodeg/Aemto).

OL UNXOVLKEC ATIWAELEC €lval EAAXLOTEC, KoL OL TIANEOV BAOLKEC ATIWAELEC Elvall OL USPOUALKEC
QTIWAELEC OL OTtoLeC e€apTwvTal armo tn SlepxOpevn mapoxr HECW Tou udpootpofilou. Itn
OUYKEKPLUEVN TtEPLOXN OXESLAOMOU OL OTTWAELEC EVTOC TOU OTELPOELSOUC KEAUDOUC
LooUVTOL TIEPLTTIOU UE TLC ATTWAELEC TOU aywyoU PpUuync.
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3.2 Yépootpofihol avildpaocewC

3.2.1 YépootpoBLAol LUKTAC PONC
3.2.2.3 Antédoon Asttovpyiag Kot AnwAELEG EVEPYELOG
anwAsial aywyou npooaywyncg
Kal SpopEwg aniAeidl aywyol QUYRC

107777 /

. \ Q
ol SN\
%‘ S ~ T
!§ n unyavikai
g i anwieiai
0.85
0714 an@Asial

400 800 1200 .
I/s eEodou
Extina 3.31 Amdiein evidg uBpootpoPiiov afovikde pofc we wLvnTd nreplyia
(aBnyd-Spoutus) 41



3.2 Yépootpofihol avildpaocewC

Mopdfeiyua : Eig uBpootpdBLiog avTiBpdoews Tumov Francls éxelr GSpopgay
eEwTEpLKENE SLapgTpou Di = 1350.0 mm waL COWTEQLKETG DE = B75.0 mm. To

eufaBév tne Slatoung Tng elcolou TING pofic L Tov Gpopgav eivalr TO
(Brov petd Tov cupBalol Tng Siatowng Tng eEslov Tng pomc Ex Tou SpOpRERs.
Ta ofmyd nrcpUyia eivar SievBetnuéva katd yuviav la{:| = 20.0° evid n ywvia
eEdfou £k Tov Spoudwg eivai ﬂia = EEI.C:F, LG Exfua 3.30. Me Tnv
fnapaSoxriv OTL N EPANTOMEVLKR TaxUTng eEdSou ?tz elvar pnBevikn xkai

SoldvToc oTL n mapexn Q@ = 7.8 m:]

/s, To oAvedv gopTlov Hn =20.0m m
avantugcopévn toxtc I = 1.9 MW kai n nepLoTpopLEr TaxUing Tov Gpopdws N
eival 250.0 orpogal avd MpuTov AERTdv NG doag, va umoAoyLoBoly

a) n PeAtioTn Tiud Tng yeviag Twv nrepuyiuv Tou Spoufwg Bl'

£) to Uyog Tov kivnuatikol gopTlou Eug TOV cloofov Tou aywyou @uymg,

v] N pnxavikn andbooig Aeiltouvpyiog, '

5] n uBpauvilkn dnsfoolg AslTouvpyiag kal

€) n amdfooig AeLtoupyiac Tou ulpogTpofi Aoy
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3.2 Yépootpofihol avildpaocewC

Aboig 1 a) H BeAtiomn tud tne veviac ﬂl Twy niepwylwy Tou Spopfuc eLc
v eloodov eival exeivn n onmola unoxpedvel To USup va CLOEPXETAL £VTHC
Tou Spoufws xatd SielBuvolv eganTopevikdv eni Twv nrepuyiwv.  ALd va
¥iva n eniduoig Tou TRLVUVOU TWY TaxulhiTuv Tng eiodBou MARY Trg wuv lag
ﬂu KQL TNG ypauulxrc taxdtntoc Ul MEENEL va elvalr ywwoth ula axdun Tiug

taxvtnTog. H ypappixn taxurng U, uncAoyifeTal wg,

Ul =2.0m Ty MN=320%m3x0.878 » 250.0/60.0 = 17.671 m=

Ex Tou Tplywvow Twy TaxuifTuy Tng e£E58ov ok Twv ntepuyley Tou Bpopduec

elvat,

UE =2.0n 1'-2 N=20xnx0.3375 x 250.0/60.0 = 8,836 m/'s

EmcL & Vtz = 0.0 m's, €k Tng expuvicewg, Ba eival \"E = 1"113 Kl

ETTOLE VIS,

[a]
= = = 5.101 m
vRE UE :mﬁz B.B36 = oo s 5

43



3.2 Yépootpofihol avildpaocewC

Encibh duwc To epPaBév tne Siatourfc Tne ewodbou Tng pofg £ug Tov
Spoudav clvar to (BLov uerd tou cupalov Tng Bratopnc tne eEdfou Tng
pofic £k Tou Gpopfws Bo eival, Adyw Tng Biatnprioewg Tne guvexelag NG
uéZng,

IvFl.l = ‘III'Ra = 5,101 m/s

Ex Tovu Touvydvou Taxutritwv siodbou Ba eilvar,

itk

V., =V

1
0
. s
1 opfi_ = 5.101 x 0920 = 14.015 n/s

xat emouévug M yavia B, n oxnuatiZopévn petall TG OXETLKAC TOyOTTOS

"rrl KalL TNG CgaTodevLKnig ?tl Ba eivar, (8¢ Exnua 3.30,

E-q:uBl = ‘nl’m:"[Ul - \"t,l.'l = 5. 101/(17.671 - 14.015) = 1.355

Exfina 3.30 Avdvpapua Telydvey AfLTowyias upuoTpoPliou aviibpdosug
ﬁPﬁ n W’l"iﬂ- B]. 3['“"“: T axTivikig pong

-1

44
B, = €9 = 1.395 = 54.365°



3.2 Yépootpofihol avildpaocewC

B) H eiooloc Tou aywyol @uyrhic €xet oxTua KukALkdv pe SLdpueTpov I!Il2 =

0.675 m. Emopevuc To epfalov Ba eiwvar Az = f DEHJLD =10 oK D.BTSE.-’-LIJ v
2 .

0.358 m". H taxitng cic tnv eioofov elvac,

?2 = ﬂfﬁz = 7.8/0.358 = 21.797 m's

kAL To KLVNUATLEOY (goc, ?gfzg. eivay EI.TETEftE.D * 9.B1) = 24. 215 m

v) Ex tng eEvouoewg 3.76 koL SeSopdévou &ti u£2 = 0.0 m/s eival,
T=pQV,r
KaL EMOUEVES N avanTuooopévn Loxug und tou Spopfuc £ival,

IR =p 0Q 1:"';1 r,w=np Q vt.i Ul = 1000.0 x 7.8 % 14.015 x 17.871 =

= 1,832 MW
45



3.2 Yépootpofihol avildpaocewC

H woxic dpwg n nopaiapPfavopeévn und tng atpdktou elvar 1.90 MW, dpa n
purxavLern andéSooic n AeiTowpyiag eivan,

n = 1.90/1.832 = 0.8983 = 9B. 3%

6] H uvipauviixr andboolg AfLToupyiag Iy LG6€ cE(owmiv 3,92 ue QP. = 0.0,

eivar,

= E E _
ny = I./lp g QH) = (1.932 x 107)/(1000.0 x 9.81 x 7.8 x 28.0) =

= 0.8B706 = BV.0BX
e) H_ andfooLe AclToupyiag n Tou ulpoorpoBliou cival,

n=(1.9= IDE}.-"'I'.IUEFD.D ¥ 9.81 x T.8 % 29.0) = 0.8562 = B5.62%
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3.2 Y6pootpOoBiAol avildpaoceEwC

3.2.1 YépootpoBLAol LUKTAC PONC
3.2.2.4 Inepoeld£g kEAVPOC

To omelpoeldec KEAUDOC, EKTOC aro TNV nmpootacia nov npoodEpel, fonba oto va odnyel o
VEPO oTa 00Nnya mtepLyLA TwV LOPOOTPORIAWY avTidpdcewc. Ta onelpoeldr) kKeEAUPN TPEMEL
val LKOVOTtoloUV ta akoAouOa:

a) va Snuoupyolv cuvOnRKeg opolopopdng PONG Pog ta odnyd TepLyLa,

B) va. dnploupyouv TIG EAAXLOTEC SUVATEC ATIWAELEC EVEPYELOC OE OAO TO POU TOU vePOU (aro
TNV €loodo Tou Mpooaywyol cwWANVA, EVIOC TOU OTIELPOELOOUC KEAUPOUG Kal LEXPL TNV Elcodo
TOU VEPOU OTNV OELPA TWV 0dNYywV MTEPLYLWV
y) 10 €id0oc¢ Kal peEyeboc Tou omelpoeldouc keEAUPOUG TIPETEL va elval o€ cupdwvia PE TLg
Aounég SLatdelc Tov Ywpou.

Ta onelpoetdn) keAUPn elvat Suvato va KATAOKEVOOTOUV atd okupodepa p xaAuvBa. Mo uyn
ntwong petaéy 4.0 kat 80.0 m xpnoLpomnoleital okupodepa, evw yla uPn mtwoelg petaév 40.0
HEXPL 700.0 m xpnotpormoteitat xadAvBac (ZxApa 3.32). H dtatopry 0-0’ mou eival kdBetn otnv
KUpLa pon, Bewpeital we n apxn tng eLoodou tou vepoU, evw To TEAOC Tou oTtepldoeldou¢
KeEAUOUG EVVOEiTAL TO LETPO TNG ywviag ¢, (0TPOdrC).
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3.2 Yépootpofihol avildpaocewC

3.2.1 YépootpoBLAol LUKTAC PONC
3.2.2.4 Inepoeld£g kEAVPOC

H ywvia ¢, AapBavet tipeg petagu 340° ewg 350° evw n dratopn givat mavtote KUKALKNA Ka
NG TIUA Tou epPadol (eEmopeEvwe Kal TNC akTivag) pikpaivouv katd tn dtevBbuvon ponc.

|

800
600
400

\ HETaMOV
100
o0 (x@huy)
m 60F
ol® AL
10 oKupohe
5. =
4
KeAUgn uBpooTpoBilY

“m:%_ To petaAAko kéEAudoc Tou Suthavou
6200 & | OXNHOTOC EXEL LETAAALKO TTAXOG
L1 §  kdAuyng o omnoio petaBdMetat
5 . = ! aro 30.0 mm £€wg 15.0mm.
3 °rP
f

TO MAYOC TWV TONWHATWY TOu KEAUQOUG
peTafdiieTal and 30.0 mm péYp! 15 mm

Mo keAUdN peExpL kat 40.0 mm TIPETEL VAL LOXVEL:

pnut Dln

< 1100,0 - 1300.0 (2.97)

OTIOU N UEYLOTN TIEDN P, EKPPALETaL 0 MPa KoL n ecwTEPLKN dLApPETPOG ELcodou D, Tou
1 1 48
OTIELPOELOOUC KEAUDOUG GE cm.



3.2 Yépootpofihol avildpaocewC

3.2.1 YépootpoBLAol LUKTAC PONC

3.2.2.5 Aywyoli ¢puyng

Ol aywyot ¢puync rmailouvv oAU peyaAo podo otn Asttoupyia Tou USPONAEKTPLKOU £pyOU.
AvaAUovTtac we TPOC T UOPOUALKA XOPAKTNPLOTIKA TwV aywywv ¢uync, 2xnua 3.34,
Bewpoupe OTL N pEoN tayvTnTa L0060V oToVv aywyo duyng etvat n V,. H T g taxutntog
V, kaBopiletal ano to tpiywvo Aettoupyiag 060U Tou vEPOU o To SpOopEQL.

ubpooTpaoBidoc

e = e— —

EAEUBEpa
- —— eMpaveia

7 N

Ixntipa 3,34 Ayuyoc ouync

Eav AndBet we eninedo avadopdc o dfovag nou SLEPYETAL Ao TO onpeio 3, TOTE N
edbappoyn tn¢ e€lowong Bernoulli petaél twv onpeiwv 2 kot 3 Sivet: 49



3.2 Yépootpofihol avildpaocewC

3.2.1 Y6pootpOoBLAot UKTAG PONG
3.2.2.5 Aywyol puyng

2

2 , P % P2 (3. 88)
2t =k )

Zg P T 28  pE 1

onou h, oL anwAegLeg poptiou otov aywyod duyng. To anodAuto doptio p;/pg, otn B€on 3
LooSuvapEL pE:

= = 2 4+ h (3.89)

omou h n anodotaon tng eAeVBepnc entdpaveLac tng dStwpuyac duync amno to ninedo mou
SLépyetal amno to onueio 3. Tote n EE. 3.98 yivetad:

o ooe, V3 p

e _ a

E*p?+z_12_+{f+h]+h1 (3.100)
f

E%_.P_‘i‘...+[v§ -ﬁ}-[z-h]+h ' (3.101)

Pg P8 2g Zg 1 '
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3.2 Yépootpofihol avildpaocewC

3.2.1 Y6pootpOoBLAot UKTAG PONG

3.2.2.5 Aywyoi puyig
Eav opiooupe wg otatko vog avappodnong, h,, Tnv mocotnta z-h, dnAadn:

I1s =2z - h [3.102)
Tote n e€lowon 3.101 ypadetad:

P, P Vv

2 _'a 2 _3,.4n [3.103)

= =2 - In =
og RE [S-“:EE 28 1

n mocotnta (V,2—V;2)/2g elvatl yvwotr wg duvapiko og avappddnong, SnAadn:

22

2 3

hl = K [E - E] (3.104)

omou K ouvteAeoTr¢ ToTilkwy anwAelwyv. Tote n eélowon 3.103 ypadeta:

pz _ s | _ 1Ir§ - Illl'g
ﬁ = T = []'I5 * [1.[} !‘:] {EIT ig—}]

o

(3.108]
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3.2 Yépootpofihol avildpaocewC

3.2.1 YépootpoBLAol LUKTAC PONC

3.2.2.5 Aywyoli ¢puyng
2TNV MEPLITTWON TIOU 0 aywyog duyng £xeL KUAWVOPLKO oxnua, tote V, = V; kat n e§lowon 3.105

ypadetal: b, P,
5E . oE h, (3.108)

H napandvw efiocwaon SnAwveL otL to doptio otn B€on 2 gival h, petpa pPLKPOTEPO Ao TNV
atpoodatlpkn mieon. AnAadr) To yeyovocg otL o udpootpoBiiog Exel avupwOel otn BEon 2 evw
Ba prmopovoe va eival otn B€on 3, €xeL WE amoTEAEopA TN dnpLloupyla apvntikol ¢opTiou oTh
B€on 2, To omnolo o€ peyeBog eivat 6an n anootaon h, . OAa autd LWoxUouV o€ MEPLTTWON
aywyoU duync KUALVSpLKOU OXUATOC.

Av aANAéeL n yewpeTpia TOu aywyou duyng tote eivat mpodaveg otL V, > V;, onote av
Bcooupe:

G Y
].'Id = [l-ﬂ— K] (E = EE—} {3.101']

Tote n e€lowon 3.103 ypadetal wc:

2} P
2 i

e — h h .

PE 0g ( 5 * d] (3.108) -



3.2 Yépootpofihol avildpaocewC

3.2.1 YépootpoBLAol LUKTAC PONC
3.2.2.5 Aywyoli ¢puyng

2TNV MEPLITTWON QUTH UTIAPXEL KL ETUTPOOHOETN osotnta hy n omoia mpemneL va mpootedel
otnv TN h, n onola untdpyxeL AOyw Tou YeyovoTog OtL 0 udpooTpOBLAog £xeL TomoBetnBel o€
B£on mavw armod tnv eAeVBepn emidpaveLla tng dStwpuyac duync.

O aywyoc Aoutov puync SnULoupyel pLa emumpooBetn moootnta N onoia duvatat va
npootebei oto kaBapod poptio mtwong tou vdpootpofilou. Evw dnAadn xwplc Tov aywyo
duyng to kaBapo LPog mtwaong Ba Atav H, , otnv Mepimtwon autr to kKaBapo VP og TTwong
glvat H, + hy. H anodoon tou aywyou ¢uyng, n,, WITOPEL va opLoTel wg:

n_= (3.100)
ap E‘lrg-"rzﬂj

n

n m CE . (3.110)

oo (Vor2g)
Y& AANEC TIEPUMTWOELG N Artodoon UMoPEL VoL 0pLOTEL Kol WC:

v
(1.0 K) t% - —-; }

n = | (3.111)
ap (V2 -v3)/2g 53



3.2 Yépootpofihol avildpaocewC

3.2.1 YépootpoBLAol LUKTAC PONC

3.2.2.5 Aywyoli ¢puyng
Avo eival ta kUpLa €i6n aywywv $uyne: a) autol Tov €xouv yeWUETPia KOAOUPOU KWVOU

(straight) kal B) avtoi mou €xouv yewpetpia oxnuatog aykwva (elbow).

IIQ'

S

_— f ‘-. o — * [
Mffﬁfffffffﬁﬁﬁ"f e
h= 9.3 - 0.35

NI NN

e T

Exfiua 3. 35 Aywyde @uync oxTiHaToS xKoAoUpou kuvou [straight ) 54



3.2 Y6pootp_6B_t)\o_t q_v_ttdpdq_t:w_c,

3.2.1 YépootpoBLAol LUKTAC PONC

3.2.2.5 Aywyoli ¢puyng

O aywyog duyng KOAOUPOU KWVOU UTOPEL va xpnoLpomolnBet yia mapaywyn Loxvog ano
OXETIKA ULKPA uSponAekTpLKA Epya. EAv xpnotpomolnOel ylo peyAaAeg LOYXVELG, TOTE N
amootoon L, mpEMeL va elval apKeTA HEYAAN, YEYOVOG TTou au&avel Ta £€o0da Tou €pyou.

H ywvia tou oxnUatl{OUEVOU KWVOU TIPETEL Val €lval pikpn (< 12°-14°.0), mpoKELUEVOU Ol
amwAELEC oL omoieg odeirovtal 1) otnv TPLPN HE Ta ToywHaTa Kat 2) otn dnuoupyia Kat
avarmnrtuén Svwv evtoc TG POonG va lval TTEPLOPLOUEVEG.

Me tn xprion KOUTMUAWUEVWY oxXnUaTopwy ival duvato va avénbei n anodoon tng dtaxuong
Tou aywyou ¢uync.

Ye UOPOOTPOPBLAOUC TOTIOBETNUEVOUC HE TNV AKTPOKTO o€ opllovTia B€on, o aywyocg Guyng
oTnV €l0060 gival KUKALKAC Statopung Kot Babuaiwe peTtatpEneTal o€ opBoywviKn.

Ot aywyol duync TUOU aykwva Xpnotpomolouvtol oxedov o OAa Ta USPONAEKTPLKA Epya OoTA
oTola UTIAPXOUV EYKATECTNUEVOL USPOOTPORLAOL LEYAANG LOXUOG UE KATAKOPUGDO ATPOKTO.
Tpla gival Ta kUpLA HEPN TOU aywyou duyAC TUTIOU ayKWVa: a) 0 Kwvog, B) o aykwvag Katy) o
StaxutnC. Ta KUPLO XaPAKTNPLOTIKA HEYEDN Tou aywyoU duynC elval n amoéotaon h Kal o
unkog L. H emtdoyn tng katdAANANG yewpetpiog SteukoAUVeEL TNV avénon tng anodoong
Aeltoupylac Tou aywyou puync (Lelwon Twv anwAslwv ¢optiou) He TauTOXPOVN LKavort%inon
TOU AELTOUPYLKOU £pyOu.



3.2 Yépootpofihol avildpaocewC

3.2.1 Y6pootpOoBLAot UKTAG PONG
3.2.2.5 Aywyol puyng

s

LN L

i i

—_— ]

e i ——— —— o]
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Ixniwa 3.368 Avwydc guyric Tumou aykdves (elbow)



3.2 Yépootpofihol avildpaocewC

Mopdfciypa : Evg evBlypaoupog aywyds Quyns oxnpatos kodolpou Kdvou clval
mpoonouooudéves ©i1g  ulpootpdPfLAiov  Tumou Francis. H  Suduetpog  Tng
SLatopnc elodfouv Tow UaTog CLg TOV aywydv guyng eivar 3,75 m oeva 0
avTioTolxoc SLapetpoc 1 tny £Eofov eivalr 5.64 m. H tayitng tov USartog
1"2 eLrc Tny cloofov £ival opoldpoppo; war n TLun avtng eivar 7.2 mos,
Edv n anooTaoLg I‘15t Tou emuméSov Tng Swatoung Tng sugolou ToU aywyol
guyric EXK Tnc sAeuvBépac encgpaveiac Tou aywyol SiaguyTic Elvar 6.0 m kaL

AL anUAELal evepyeElac ouunooouvTal eLc to 45, 0% Tou KLvnTLRoU Uygous TNg
eEdfov, va umoAoylLoBouv a) To Uyog migoswg Eirg Tnv eioodov, B) nowoxig
eLc Trv E€Eofov Tou aywyol guyTic Kalr ¥) al anuAELal QopTiouv EVIOof Tou
aywyol QuUynNc KalL katd ouvéneiay al  amdAcLal Lr:rxlirnﬁ- (H muxvétng Tou
vSatoc va AnByn ion pe 1000.0 Il:,E;.--'njr evih 1 enLtdxuvoLe Tne BapUtnTog

[on pe 9.81 n-"sE.l

57



3.2 Yépootpofihol avildpaocewC

Agie ;. Ex Tng eEiodoews Tng ouvexelag Tng pdfng Ba eival,

2 2
. . A, = 1.
Ua = {AE ?Elfﬂg = (m x 5.6B4°/4.0 = 7.2)/(n » 3.75 /4.0) 0178 mss

AL' epapucytic Tng eEiodoces 3.98 e Ta onueia 2 kat 3 Tow IxTiaTtoq

3.34, elva,

?.EEIEE.ﬂ-x 9,81 + pszg + 6.0 = l.ﬁlTEEH{E.U % 9.81)

+ 0.0 + 0.45 x 1.0178°/(2.0 x 9.81)

@pa, pzfpg = 0,052808 + 0,023764 - 2. 64220 - 6.0
8.5656 m apvnTLKENG TLECEWS 1) UMONLESEWS.

- B.5B56 m n pzfnﬂ -
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3.2 Yépootpofihol avildpaocewC

B) H roxdg eig Tnv £Eofov Tou aywyel guync eival,

2 2

I=m u’ixz.n =p 0 vgfz-n = 1000.0 x (n % 3.75 74.0 x 7.2) = 1.017T9° /2.0

= 41176 W = 41,176 KW

yv) AL anoreia. goptiou evidg Tou  aywyou guync civar To 45.0% Tou
KLYTTLRDD Ugoue ei1g v £EoBov. Elvayr Aonov,

hy = 0.45 x 1.0179%/(2.0 % 9.81) = 0.023976 .

Enopéves, a. anudeiar Lox0og evI6s Tov oyeyol guyhc Ba eivar (oo pe,
P gQh =1000.0 x 9.81 x (1 x 3.75°/4,0 % 7.2) x 0.02376 = 18538.6 W

= 1B.538 ENM.
59



3.2 YépootpofiAotl avildpAcewC-ACKNCELS

MpdBarua 2.7

H Bidpetpog Tng £100dou Tow aywyolu puyng uvipootgoBiiou Tivde Tumou
Kaplan givar 1.9 m, evd n cloobog cwpioketal 2.5 m dve8ev tng cAcuBépac
EnlgaveLas T Sudouyog  anaywymg, 188 Exmpa 85, H avayvwolig  evéc
HETDNTOU MLETCWS MpoJnpUoouevoy eniong £ig Inv elgelov Seiewvdoy micouw
3.6 m watwBev Tng atpoopaiprkng. H amdfoolg AsiTtoupyiag Tou oywyol
guyng eivar 282.0%. 0 vSpootpdfiLiog avantuooelr toxuw L100.0 EW dtav To

kaBapov Uypoc mTwoews civar B.3 m. Znteltar va umoAoylLoBn n amcfoolg Tou

ulpocoTpoliAou.

25m

60
Exriua B Aywydg guyTis



3.2 Yépootpofihotl avildpAcewWC-ACKNCELC

AlTLg

av' egappovis TRg evepyeroxrs €Eiduotws petoEd Tev onuelwv 2 oxal
3, o8B Exriua 8, clval,

&

Py P3 Yy

—_— o F — +

pg BB g 00 e Py

o

arrd, ex o eEwvguoews 3,104 eival,

rz-3 ~ ‘iz Zg

evd gk tng eElodoews 3. 110 cival, Emoudvuc, n evepyolakr £Eicuois T——
[l.U—K}{E'EJanE . vE VE B 1.I2 'H’E
_E + [E_E +* h] + _E - _3 = _a + K {_E: - _3] .I.rI
PE 28 28 PE 2E 28
Pa "'g vg Py
EE*[E.E*I‘J.]*“-U—I:] Eﬁ-ﬁ]-ﬁnh 61ﬁ



3.2 Yépootpofihotl avildpAcewWC-ACKNCELC

ARAa pzfpg = -3.6 m xaL num = (), 82 apa,

1I,2

2
=3.8 + 2.5 + 0,82 = 5F % 5Bl = 0.0

kar YV, = B 13 m's

Emouévug, 1 Mapoxn Elvac,

2
I TV RS 1.9

a
2 a0 2 10 ¥ 5.13 = 14,53 m™ /s

H andSooLg elval,

R 1100000.0
"T 5 gQn - 10000 %981 x 1455 % 8.3 = 0.8288 = 92.88%
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